Elercicio n” 1.
Representa estas reclas:

ajy =-3x

b}y:gxaz
3

cly~-4

Eiercigio n® &.-
Representa graficamente estas rectas:

ajy=2x -3
b) ¥ E.‘-r-1
4

cjy=-2

Eiarcicio n° 3.

FUNCION LINEAL

Rapresenta graficamente las siguientes rectas:

ajy=3x -2
3

bjy=-_x+1
2

o)y =-3

Eierclcio n°4.-
Representa grificamente estas rectas:
a)y=-2x +1
bjy= ix -1
2
c)y =1
Eiercicio n° §.-
Representa las reclas:
ajy=2x -1
b} ¥ —lx +2

2
cly=2



Eiercicio n® 6.-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +3y =4

by +5=0

Elercicio n° 7=
Representa las rectas:
3)3x +2y =3
b)y-4=0

Eiercicio n° 8.-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +2y +1=0

b)2y =6

Eilercicio n®9.-

Representa graficamente las rectas:
ajx-2qy =2

b)3y =9

Eiercicio n” 10.-
Representa graficamente:
a)x +2y +1=0

b) 2y = 4



EJERCICIOS DE PENDIENTES DE RECTAS

Elorcicio n” 11.-

Indica cudl es la pendiente de cada una de estas rectas:
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Eiercicio n® 12.-

Indica cuidl es la pendiente de cada una de las rectas:
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Elercicio n° 13-

Averigua cual es la pendiente de cada una de lassiguientes rectas:

aj
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d) 3x +2y =5
Elergicio n° 14.-
Di cudl es la pandiente de cada una de estas rectas:
aj
: %
b)
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Ejercicio n* 15.-
Di eudl es la pendiente de cada una de estas rectas:

aj

d) 2x + 3y = 4

EJERCICIOS DE EXPRESION ANALITICA

Elercicio n° 16.-

Escribe la ecuacidn de cada una de las siguientes rectas:

a) Pasa por los puntos A4, T) vy B(5, -1).

b) Es paralelaa y-3x ypasa porel punio A2, 0)
Eiercicio n° 17.-

Obtén la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos AT, 5) y @2, -3),
b} Es paralelaa y=5x ypasa por el punto A(D, 6).

Eiercicio n° 18.-
Halla la ecuacidn de cada una de estas reclas:

a) Pasa por los puntos A(15, 10y y B8, -6
b} Paralela al aje X y que pasa por el punto P4, 5).



Eiercicio n° 19.-

Halla la ecuacidn de cada una de estas rectas:

a) Funcidn de proporcienalidad que pasa por el punto (3, 2).
b) Recta que pasa por los puntos P2, -1) y Q5 2).
Elercicio n® 20.-

Halla la ecuacién de cada una de las siguientes rectas:

a) Tiene pendiente -2y corta al eje ¥ en el punto (0, 3).
b) Pasa por los puntos Mid4,5) y M2, -3

Efercicio n° 21.-

a) Tres kilosde perasnos han costado 4.5 €; vy, por siete kiles, habriamos pagade 10,5 €. Encuentra la ecuacién de
la recta que nos da el precio total, y, en funcién de los kilos que compremos, x.

b) Represéntala graficamente.

¢} JCuanto costarian § kg de peras?

Eisrsicio 0° 22.-

Un determinado dia, Ana ha pagado 3,6 € por 3 dolares, y Alvaro ha pagado &4 € por
T délares.

a) Halla la ecuacion de la recta que nos da el precio en euros, y, de x ddlares
b) Represéntala graficamante.

¢) ¢Cudnto habriamos pagado por 15 délares?

Elsrcicio 0° 23.
Un técnico de reparaciones de electrodomésticos cobra 25 € por la visita, més 20 € por cada hora de trabajo.

a) Escribe la ecuacién de la recta que nos da el dinero que debemos pagaren total, y, en funcién del tiempo
que esté trabajando, x.

b} Represéntala graficamente.

¢} ¢Cuanto tendriamos que pagar si hubiera estado 3 horas?

Eiergicio n° 24,

Recio sale en bici desda la plaza hacia un puablo cercano a una velocidad constante de 3 m/s. Sabiendo gue la
plaza estd a 6 m de su casa:

a) Halla la ecuacion de la recta que nos da la distancia, ¥, en meotros, a la que estd Rocio de su casa al cabo de
un tiempo x (an segundos).

b) Represéntala graficamente.

c} 4Cudl seria la distancia al cabo de 10 segundos?



Eiergicio n° 25,

a) Sablendo que 0 “C = 32 “Farenheit v qua 10 “C = 50 “F, halla la ecuacién de la recta que nos da la
transformacion de gradoscentigradosa grados Farenheity represéntala grificaments.

b} ¢ Cudntos grados Farenheitson 20 “C7?



SOLUCIONES EJERCICIOS DE FUNCION LINEAL

Eilercicio n° 1,
Representa estas reclas:

ajy =-3x
h]y:gjnz
3

cly-4

Solucion:

a) Pasa por (0,00 y (1. -3).

LV |

by Pasa por (0, 2) y (3, 4,

¢) Es paralela al gje X,

Eiercicio n® 2.
Representa graficamente estas rectas:
ajy=2x -3
3
bjy==x-1
)y .

c)y=-2



Solucion;

a) Pasa por (0, -3) y (1, -1

by Pasa por (0, <1) y (4, 2).

c) Es paralela al gje X.

=

e .

Eiercicio n° 3.
Representa graficamente las siguientes rectas:
ajy=3x-2

by = -3_x+1
2

c)y=-3

Solucidn:

a) Pasa por (0, =2) y (1, 1)

L |

I

by Pasa par (0, 1) y (2. -2).



c) Es paralela al gje X

¥

Eiercicio n® 4.
Representa graficamente estas rectas:
ajy =-2x +1
3
bjy==x-=1
2

gjy=-1

Solucion:

a) Pasa por (0, 1) y (1. -1}

Ry |

b

L

b) Pasa par (0, =1} y (2, 2).

]
c) Es paralela al eje X




Eiercicio n° 5.-
Representa las rectas:
ajy =2x -1
by = 2

2

ejy=2

Solucidn:

a) Pasa por (0, =1} y (1, 1)
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c) Es paralela al eje X.

Eiercicio n®° .-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +3y =4

b)y+5=0

Solucion:
o) y- 2824

Pasapar (-1, 2) y (2,0}

11



b) y =-5. Sugrafica es una recla paralela al gje X,

Eiercicio n® 7.
Representa las rectas:
ajdx +2y =3

b)y -4 =0

Solucién:
a) y= =45
Pasapor (1.0) y (3. =3).

by y =4. Su grafica es una recla paralela al aje X,

¥
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Eiercicio n® £.-

Representa las siguientes rectas:
a)2x +2y +1=0

B2y =6

Solucian:

o) y- 21

Pasa por Iitl.—:] ¥ Iit —;]

b} y =3. Sugrafica es una recta paralela al gje X

¥

Eiercicio n° 9.-

Representa graficamente las rectas:
ajx-2y =2

b) 3y =9

Solucion:

gy =2

Pasapor (2, 0) vy (4, 1)

13



b) y =3, Sugrafica es una recta paralela al eje X.

¥

Representa graficamente;
a) x =2y +1=0

b) 2y - 4

Solucian:

a) Jrr=:2i2;!.

Pasapor (1,-1) y (-1, 0).

b) y =2. Su grafica es una recta paralela al eje X.

¥

14



SOLUCIONES EJERCICIOS DE PENDIENTES DE RECTAS

Elercicio n® 11.-
Indica cudl es la pendiente de cada una de estas rectas:

aj

L LILLIN

b)

7

o y=2H

dj 3x +dy =1

Solucion:

bj




2
mm=1
d]ly=-3x+1=—3x 1_
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Elercicio n° 12.-
Indica cudl es la pendiente de cada una de las rectas:
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dj dx + 5y =2
Solucian
al




]

Averigua cual esla pendiente de cada una de lassiguientes rectas:

aj
x
b)
ki | |
-
e x|
c) y= [
dy 3x +2y =5
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Solucidn:

b)

Di cual es la pendiente de cada una de estas rectas:

aj




b

el y= 2
dj Sx +dy =7

Solucian:
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c) y:-ix+:i=-2x+a_
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Eiercicio n® 15.-
Di cual es la pandiente de cada una de estas rectas:

=
ul

o B

b)

A bnl 11V

c) y=""4
d) 2x + 3y =4

Solucion:

a




d}}'=_ 3 —:%#"’ 3
2
m=-
3

SOLUCIONES EJERCICIOS DE EXPRESION ANALITICA

Eiercicio n® 16.-
Escribe la ecuacion de cada una de las siguientes rectas:

a) Pasa por los puntos Aid, T) y B(5, -1).
b} Es paralelaa y=3x ypasa por el punte AZ, 0},

Solucian:
=-1=-T 8

a] m= == _==f
5-4 1

Ecuacidn punto—pendiente:
p=T-B(x-4) — y=7-8x+32 - yp=-Bx+30

b) Paralela a y=3x — m=3
Ecuacidn punto-pendiente:
¥y=043:{x-2) = y=2-6

Eiergicio 0° 17.-
Obten la ecuacién de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos BT, 5 y @2, -3).
b) Es paralelaa y=5x ypasa por el punto A(0, 6

Solucian:

_=3-5 -8 8@
M= 75 s
Ecuacidn punto—pendiente:

y=5:2(x-7) & sy-25:8x-56 - Br-sy -3
]

b) Paralela a y=5x — m=5
Ecuacitn: y=5x +6

21



Eigrgicio n® 18.-
Halla la ecuacidn de cada una de estas reclas:

a) Pasa por los puntos A(15, 10) y BB, -6}
b) Paralela al aje X y que pasa por el punto P4, 5.

Solucian:

=6-10 =16 16
g-15 -7 7

Ecuacidn punto-pendiente:

a) m=

y=10+5.(x-18) - 7y=70+16x-240 — 16x -7y =170
7

b) Paralela al gje X —» tiene como ecuacion y =k. En esle caso, y=5,

Elgrcicio n® 18.-
Halla la ecuacién de cada una de estas reclas:

a) Funcién de proporcionalidad que pasa por el punto (3, 2).
b) Recla que pasa por los puntes R2, -1) y Q5 2).

Solucidn:

2
a) y=_x

Ecuacitn punto—pandiente:
p=—1+1(% -2} = y=-T+x -2 o y=x-3

Eiercicio n° 20.-
Halla la ecuacidn de cada una de las sigulentes rectas:

a) Tiene pendionte -2y corta alejo ¥ an ol punte (0, 3).
b Pasa por los puntos Mi4, 5) y M2, -3).

Solucidn:

a) y=-2x+3

b] m= _3 _5 = i:-ﬂ-
2-4 =2

Ecuacidn punto-pendiente:
.'|f'=5--d-{x—-l’-} =+ y=5+dx-16 = y=4x-11



Eiergicio n° 21,

a) Tras kilosde perasnos han costade 4.5 €; vy, por siete kilos, habriamos pagadeo 10,5 €. Encuentra la ecuacidn de
la recta que nos da el precio total, y, en funcién de los kilos que compremos, x.

b) Represéntala graficamente.

¢} ACuanto costarian 5 kg de peras?

Solucian:

a) Buscamos la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (3; 4.5) y (7; 10,5k

m 10545 8 ..
-2 4
Ecuacidn punlo-pendiente; y=45+1.5-(x-3) = ¥ =1.5x
by

) Si x=5kg =+ ¥y=15-5=T5€E
Eigrcicio n®22.-

Un determinade dia, Ana ha pagado 3,6 € por 3 délares, y Alvaro ha pagado B4 € por
T dalares.

a) Halla la ecuacion de la recta que nos da el precio en euros, y, de x ddlares
b) Represéntala graficamenta.

¢} ACudnto habriamos pagado por 15 délares?

Solucian:

a) Buscamos la ecuacidn de Ia recta que pasa por los puntos (3; 3,6) v (7; B.4).

Ll

Ecuacidn: y=36 +1.2(x =3) - y=12x%

3



by

¢} 3i x=15 ddlares, y=12-15=18 €

Eiorcicio n° 23.-
Un técnico de reparaciones de electrodomésticos cobra 25 € por la visita, més 20 € por cada hora de trabajo.

a) Escribe la ecuacion de la recta que nes da el dinero que debemos pagaren total, y, en funcién del iempo
que esté trabajando, x.

b) Represéntala graficamente.

€) ¢Cuanto tendriamos que pagar si hubiera estado 3 horas?
Solucion:

a) y =25 + 20x

1]

¢} Si x=3 horas:
}":25 +20+:3=25 +60 =B5 €

Elercicio n° 24.-

Rocio sale an bici desde la plaza hacia un pueblo cercano a una velocidad constante de 3 m/s. Sabiendo que la
plaza estd a 6 m de su casa:

a) Halla la ecuacién de la recta que nos da la distancia, ¥, on metros, a la que estd Rocio de su casa al cabo de
un tiempo ¥ (en segundos),

b} Represéntala graficamente.

c} ¢Cual seria la distancia al cabo de 10 segundos?

24



Solucian:

a) y=6+3

b
¢) Si x=10 sequndos, y=6+3 -10=6 +30 =36 m.

Eiercicio n* 25.-

a) Sablendo que @0 “C = 32 “Farenheit y que 10 “C = 50 °F, halla la ecuacién de la recta que nos da la

transformacion de gradoscentigradosa grados Farenheity reproséntala grificaments.

b) 2 Cudntos grados Farenhelt son 20 °C7

Solucian:

a) Buscamos la ecuacidn de ia recla que pasa por los puntos (0, 32) v (10, S0).

Ecuacidm: y =18x + 32
20-32 18 18

m= 10 -0 =1u=

11—t

by Si x=20°C — y=18-20+32=68 °F I

25



